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Matematiska institutionen
Milagros Izquierdo

Tentamen i Diskret Matematik, TATA32 (916G24), TEN1, 2021-03—-18, k1 08—13.

Inga hjdlpmedel. Ej riknedosa. Fullstdndiga motiveringar kravs.

For betyg 3 behovs 20 podng, for betyg 4, 26 poéing och 32 podng for betyg 5, inklusive eventuella
bonuspoéng.

1. Visa att for alla naturliga tal n > 0 géller att 1 — % = (%)” (Vi behover inte visa att

(Z)" < 1, det &r vilként). Olikheten ovan &r ett exempel pa Bernouillis olikhet, som anvénds

i uppskattning av sannolikheter.  (5p)

2. Studera om grafen nedan &r eulersk, hamiltonsk, bipartit och plandr, samt visa att dess

kromatiska tal &r 3.  (1p/fraga)
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3. Hur ménga heltal ¢ mellan 1 och 2021 &r relativt prima med 2020 = (2)%(5)(101)?  (5p)

4. En aktuell tjuv far viktig information om en medlem i en klubb som anvénder RSA-kryptering
med totalnummer N = pqg. Tjuven far den offentliga nyckeln till anvindare (N,k = 1399)
samt att p =43 och att Eulerstal av N, ¢(N) =1932.

(a) Bestdm heltalen N och ¢. (1p)

(b) Bestim medlmmens privata nyckel som passar den offentlig nyckeln (N,k = 1399).
(2p)

(c) Medlemmen anviénder sin privata nyckel for att autentisera sig. Medlemmen knappar
meddelande 1,8. Vilket meddelande far banken (innan banken anvénder medlemmens

offentliga nyckel)?  (2p)

5. Los den rekursiva ekvationen a, —4ap—1 +4apo2=n—4, ap=2,a1=5. (5p)

VAND



6. Sex studenter kommer till en tentamen och de lamnar sina mobiler och klockor (6 stycker av
varje) i ett skdp hos tentamenservicen. P4 hur manga sitt kan man ldmna tillbaka mobiler
och klockor s& att INGEN student far tillbaka varken sin egen mobil eller klocka? Att inte
skriva svaret som ett heltal i kvadrat ger maximalt 4 av de 5 poéngen. (5p)

7. Betrakta méingderna U = {1,2,3,4,5}, méngden A bestéende av alla delméngder till U/
och F'={1,5} € A. Vi definierar en relation R pd A genom: XRY om XUF =Y UF

(a) Visa att R #r en ekvivalensrelation pd A. (3p)
(b) Bestdm partitionen pd A som R definierar (dvs bestédm alla ekvivalensklasser till R ).
(2p)
8. Formulera och bevisa satsen: Ekvivalens av existens av ekvivalensrelation och partition pé en
méngd A.

De nédvindiga begreppen som anviinds i satsen ska definieras.  (5p)
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